

**HRVATSKA AGENCIJA ZA POŠTU
I ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE**
Jurišićeva 13
10 000 ZAGREB

Split, 17. ožujka 2010. godine

PREDMET: *Javna rasprava_Prijedlog odluke o djelomičnom ukidanju odluke iz analize tržišta završavanja poziva u pokretnu javnu komunikacijsku mrežu*

- Komentari tvrtke H1 TELEKOM d.d.

Poštovani,

U nastavku dostavljamo komentare H1 TELEKOM d.d. na **Prijedlog odluke o djelomičnom ukidanju odluke iz analize tržišta završavanja poziva u pokretnu javnu komunikacijsku mrežu**.

Protivimo se tekstu Prijedloga rješenja koje je predmet ove javne rasprave te općenito njegovom donošenju budući da za isto ne postoje opravdani razlozi. Smatramo da ne postoji valjan temelj za djelomičnim ukidanjem konačne odluke HAKOM-a Klasa: 344-01/09-01/1078, Urbroj: 376-11-09-01 od 17. srpnja 2009. godine u dijelu točke II koji se odnosi na regulatornu obvezu nadzora cijena i vođenja troškovnog računovodstva za promet koji je nastao u inozemstvu, a tranzitiran je kroz nacionalnog operatora u mreže pokretnih operatora.

Ukratko, donošenjem predmetne odluke:

1. HAKOM ne bi bio u mogućnosti izvršiti svoju obvezu, odnosno osigurati zaštitu tržišta fiksnog i mobilnog dolaznog međunarodnog prometa za sve telekom operatore koji djeluju u RH
2. HAKOM neće moći osigurati svim sudionicima na tržištu mogućnost suradnje s međunarodnim operatorima i jednake uvjete za ostvarivanje prihoda od tih operatora
3. rezultiralo bi isključivo suradnjom operatora pokretnih mreža s međunarodnim operatorima u smislu terminacije međunarodnog prometa samo direktnim vodovima, a što bi značajno ugrozilo tržište tranzita i dovelo nacionalne operatore nepokretnih mreža u apsolutno nekonkurentan položaj
4. onemogućilo bi nužno održivo tržišno natjecanje.

Ne stoje navodi društava T-Mobile d.o.o., VIPnet d.o.o. i Tele2 d.o.o. **da bi primjena regulatorne obveze nadzora cijena i vođenja troškovnog računovodstva i izjednačavanje cijena** završavanja (terminacije) međunarodnih poziva u slučaju kada ih se u određenu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu predaje iz druge nacionalne javne komunikacijske mreže s cijenom završavanja (terminacije) poziva započelih (originiranih) u RH **imalo značajne štetne posljedice za tržište pokretnih elektroničkih komunikacijskih**

mreža i cjelokupno tržište elektroničkih komunikacija u RH te da ne bi proizvelo pozitivne učinke za krajnje korisnike nacionalnih operatora.

Iz provedenog postupka analize *tržišta završavanja (terminacije) poziva u vlastitu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu* te Odluke donesene od strane HAKOM-a kojom su određeni operatori sa značajnom tržišnom snagom na predmetnom tržištu i njihove regulatorne obveze te iz naknadno donesenog Zaključka kojim su ispravljene pogreške u pisanju koje su postojale u izvorniku te Odluke, evidentno je da je **HAKOM od samog početka, odnosno tijekom cijelog postupka analize predmetnog tržišta imao ispravan stav i polazište kada je tržište terminacije promatrao neovisno o tome u kojoj mreži je poziv započeo** (tuzemstvo ili inozemstvo) već isključivo s obzirom na činjenicu iz koje mreže je poziv predan. Naime, trošak terminacije u pokretne javne komunikacijske mreže, a koji imaju operatori tih mreža u slučajevima kada im se poziv predaje iz neke nacionalne javne komunikacijske mreže ne razlikuje se ovisno o tome gdje je poziv započeo. Stvarni trošak operatora pokretnih javnih kom. mreža isti je bez obzira da li je poziv samo predan iz mreže nacionalnog operatora, a započeo u inozemstvu ili je pak i započeo u mreži iz koje je predan ili nekoj trećoj mreži. Tako kod nacionalnih operatora nepokretnih mreža ne postoji razlika u cijeni terminacije ovisno o tome da li je poziv originiran iz nacionalne ili međunarodne mreže, kao ni razlika u trošku. Time je omogućeno operatorima pokretnih mreža da slobodno predaju pozive nastale u međunarodnim mrežama po identičnoj cijeni koja im se naplaćuje kada se radi o pozivima započetim (originiranim) u nacionalnim mrežama, a tranzitiranim kroz mrežu operatora pokretne mreže. S druge strane, operatori nepokretnih mreža do sad su plaćali operatorima pokretnih mreža 0,90 kn/min terminaciju poziva tranzitiranih kroz svoju mrežu, a originiranih u međunarodnim mrežama, što je u svakom slučaju neopravdano i previsoko odmjerenost!

Nadalje, tržišna cijena završavanja (terminiranja) poziva u određenu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu, a koji poziv je započet (originiran) u međunarodnoj mreži jest znatno ispod do sada naplaćivanih 0,90 kn/min iz čega slijedi da su nacionalni operatori mogli poslovati isključivo s gubicima. Prema tome, donošenje i usvajanje prijedloga odluke koji je predmet ove javne rasprave, doprinijelo bi upravo neodrživom tržišnom natjecanju. Slijedom navedenog HAKOM direktno štiti veliku marginu mobilnih operatora dok se drugim operatorima uskraćuje mogućnost tržišnog natjecanja. Također, evidentno je da bi tranzitiranjem poziva započetih u međunarodnim destinacijama prema operatorima pokretnih javnih komunikacijskih mreža dva operatora ostvarila prihode i to veće nego što bi ih ostvario sam operator pokretne javne komunikacijske mreže u koju se poziv konačno terminira **što dovodi do ukupnog povećanja prihoda svih telekom operatora**. HAKOM bi upravo ne donošenjem ove odluke, trebao podržati generiranje većih prihoda i njihovu razdiobu na sve tržišne sudionike.

Kako predmetna odluka direktno utječe na krajnje korisnike i korisnike na međunarodnom tržištu, operatorima nepokretnih mreža dio takvih korisnika postaje nedostupan. Navedeno je dakle sasvim suprotno od stajališta iznesenih u obrazloženju predmetnog prijedloga odluke koji je tema ove javne rasprave.

Slijedom navedenog **smatramo nužnim i predlažemo održati radionicu na ovu temu kako bi se kroz usmenu raspravu moglo ukazati na sve negativne posljedice donošenja ovakve odluke.**

Srdačan pozdrav,
H1 TELEKOM d.d.